

LA 150 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA UNIVERSITĂȚII „ALEXANDRU IOAN CUZA”, PREȘEDINȚII ROMÂNIEI ȘI REPUBLICII MOLDOVA S-AU ÎNTÎLNIT CU TINERII BASARABENI

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” a dat startul manifestărilor dedicate aniversării a 150 de ani de la înființarea primei instituții de învățământ superior din România. Evenimentele, ce vor avea loc pe tot parcursul anului 2010, sunt anunțate pe site-ul dedicat anului jubiliar: <http://150.uaic.ro/>. Pe lângă calendarul manifestărilor, site-ul mai cuprinde și istoria celei mai vechi universități românești, precum și o trecere în revistă a personalităților care au influențat nu doar istoria universității, ci și a societății și științei românești: Ștefan Procopiu, Petru Poni, A.D Xenopol, Gh.I. Brătianu etc.

Primul eveniment de amploare a fost inaugurarea, în campusul universității, a Bibliotecii „Austria”, un loc în care studenții și cadrele didactice vor putea găsi și citi importante opere în limba germană. Cărțile sunt puse la dispoziția comunității academice de Ministerul Afacerilor Externe al Austriei. De asemenea, în spațiile bibliotecii vor fi organizate serate științifice și de cultură. La inaugurare au luat parte, printre alții, Excelența Sa Emil Brix, ambasador în cadrul Ministerului Afacerilor Europene și Internaționale al Republicii Austria, și Excelența Sa Martin Eichinger, ambasadorul Republicii Austriei la București. Astfel, Iașul a devenit al patrulea oraș din România care are o bibliotecă austriacă, după București, Timișoara și Cluj-Napoca.

Următorul eveniment organizat de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” a avut în centrul atenției unul dintre cei mai importanți specialiști în domeniul lingvisticii computaționale, prof. Nancy Ide din cadrul Vassar College, SUA. Nancy Ide a primit, pe 26 martie 2010, titlul de Profesor de Onoare al Universității „Alexandru Ioan Cuza”. Titlul a fost acordat la inițiativa Facultății de Informatică. Nancy Ide este fondatoarea Text Encoding Initiative (TEI) – un standard de reprezentare a informațiilor lexicale – care este și astăzi, la 22 de ani după inițierea proiectului, standardul de facto pentru codificarea textelor digitale din științele umaniste, contribuind în mod considerabil la dezvoltarea limbajului de marcare extensibil (Extensible Markup Language, XML).

Seria decernărilor titlurilor de onoare a continuat cu decernarea titlului de Doctor Honoris Causa

domnului academician profesor universitar doctor Michael Metzeltin. Cunoscut ca personalitate de prim rang în domeniul filologiei romanice, Michael Metzeltin se bucură de o largă și unanimă apreciere în plan universal. Vorbind foarte bine limba română, alături de toate celelalte limbi romanice, Michael Metzeltin este, prin întreaga sa activitate, un asiduu și eficient propagator al studiului limbii și culturii române, conducând, în calitate de director, Institutul de Romanistică al Universității din Viena, poate cel mai important centru de romanistică din Europa.

Fără a face parte din programul oficial al manifestărilor jubiliare, evenimentul care a marcat luna aprilie a fost întâlnirea, la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, a președinților României și Republicii Moldova cu studenții și elevii basarabeni. În fața celor aproximativ 400 de tineri basarabeni, Președintele României Traian Băsescu a promis deschiderea unui consulat al Republicii Moldova la Iași. De asemenea, președintele Băsescu i-a sfătuit pe tinerii basarabeni să evite complicațiile la angajarea în România, obținând cetățenia română.

În luna mai va avea loc un eveniment mult așteptat de studenți – „Ziua Absolventului”. Absolvenții universităților publice ieșene se vor reuni într-un marș pe străzile orașului, după care vor lua parte la festivitatea de absolvire și la un concert.

Evenimentele vor continua în luna octombrie, perioadă în care a fost inaugurată oficial, în urmă cu 150 de ani, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”. Mai multe detalii găsiți pe site-ul aniversar <http://150.uaic.ro/>.

